LLIKONbHBIM TYp NO MaTemMaTuKe
5 Kknacc

1T1yp
MmeeTca yeTbipe KapTOUKM Ha Kaxaown 3anncaHo no ogHol bykee: C; T; O; /.

CKONbKO YeTbIpexOYKBEHHbIX CNOB, OKAHYMBAIOLLMXCA COracHON ByKBONA,
MOHO COCTaBUTb U3 3TUX KapTodeK? CnoBom AsaseTca Ntobasa KombuHauma
6YKB.

Ortser: 18

Konunuecrso 6annos: 3

PeweHue: Ha nocneaHee Mecto MOXKHO NocTaBuTb oaHy us 3 6yks (C, T, N1),
Ha nepBoe, 04HY 13 3 ByKB (Bce Kpome TOW, YTO Ha NocaeaHem), Ha BTOpoe,
ofiHy 13 2 6yKB, 1 Ha TpeTbe 1 6yKBy. Bcero cnos: 3*2*1*3=18.

K uncny 9 npumeHmnu (B HEKOTOPOM NopAAKe) TpU onepaLmun: YMHOMKUIM Ha
3, pasgenunu Ha 3 1 otHAAM 3. Hanpumep: 13 9 BbluMTaloT 3, 3aTem
NOJIYYEeHHYIO PA3HOCTb YMHOXKAIOT Ha 3, 1 NnpounsseaeHne aenaT Ha 3. Kakoe
Hambosibluee YNCA0 MO0 NPU STOM NONYYNUTLCA?

OTser: 8

Konuuecrtso 6annos: 3

PeweHue: PaccmoTpuM BCe BapUAHTbI MPUMEPOB, KOTOPbIE MOF/IN
nosay4uTca:

1) 9*3=27,27-3=24, 24:3=8.

2) 9:3=3, 3-3=0, 0*3=0.

3) 9-3=6,6%3:3=6 (6:3*3=6).

4) 9*3:3=9(9:3*3=9), 9-3=6.

Hanbonbluee uncno: 8.

Haliante HanmeHbluee U Hanbobluee TPEX3HAYHbIE YNCNA, B KAXKAOM M3
KOTOpbIX NpounsseaeHue undp pasHo 70. B 0TBET 3anuLInTe UX CYMMY.
OtseT: 1009

Konuuecrso 6annos: 3

PeweHue: 70=1*2*5*7. Tak KaK yncnia TpexsaHayHble, TO Lndpbl MOTyT 6bITb
TonbKo 2, 5, 7. Hanbonblee uncno 752, HaumeHoluee 257. Ux cymma:
752+257=10009.

N3 16 04MHaAKOBbIX KBAAPATOB CO CTOPOHOMN 1 CM CNOXMAM NPAMOYTOIbHUK
Hambonbluero nepumeTpa. YHemy paBeH nepumMeTp NPAMOYrosibHUKa?
Orsert: 34

Konuuecrtso 6annos: 3

PewweHune: PaccMoTpUM Bce BapuaHTbl NPAMOYFO/IbHUKOB, KOTOpble MOFK
noay4YmnTCs:

1) MNpamoyronbHuKk 16*1 nnum 1*16. Nepumetp: (16+1)*2=34.

2) MpamoyronbHUK 8*2 nnun 2*8. Nepumetp: (8+2)*2=20.

3) MpamoyronbHuK 4*4. Nepumetp: 4*4=16.

Hanbonbliero nepumerpa npaMmoyronbHMkn 16*1 nam 1*16. Nepumetp: 34.

EXXMK yknaabiBan A6noku cnosmu (1610Kku oamMHaKoBble). HUXKHUIA cnol
cocTouT 13 35 A610K, BbIIOKEHHbIX B MPAMOYTroAbHUK 7*5, BTOpoi cnoit
06pa3oBaH A6,10KaMm1, KOTOPbIE /ieKaT BO BCEX YINyBAeHUAX mexay
A610KaMM NepBOro €NosA, U TaK Aasee, NOKA OCTatoTCA yraybaeHus, B
KOTOpPble MOXHO MONOXNUTb A610KN. CKOIbKO ABIOK NEXKUT B BEPXHEM CoE?
OteeT: 3

Konuuecrso 6annos: 3

PeweHue: HMKHUI cnont: npamMmoyronbHUK 7*5. Cnegytowmin cnot
NPAMOYronbHUK: 6*4. Janee: 5*3. Motom: 4*2. U BepxHUi cnoii: 3*1. 3HauuT
B BepxHeMm cnom 3 AbioKa.

[Ba camoneTa BblneTeNN O4HOBPEMEHHO C O4HOMO a3POLPOMA B OLAHOM

HanpasneHuun. CkopocTb nepsBoro — 350 Km/u, BToporo — 280 Km/u. Yepes asa
yaca rnoJieta nepsblii U3MEHW CKOPOCTb A0 245 Km/4. Ha Kakom paccToaHUm
OT a3poApOMa BTOPOI CaMoNeT AOTrOHMUT nepBbiii? (OTBET gaiTe B KM)
OteeT: 1680

Konuuecrtso 6annos: 4

PewweHue: CKopocTb yaaneHma camoneTtos 350 kKm/u — 280 km/4 = 70 Km/u,
3HaUUT 3a ABa Yaca nepsblii 06orHan sTopoit Ha 70 Km/4 * 2 4 = 140 Km.
CropocTb cbammeHmns camonetos 280 Km/4 — 245 km/u = 35 kKm/u. BTopoit
CaMONET AOroHUT Nepsbili 3a 140 Km : 35 KM/4Y = 4 yaca. 3HauuT A0 BCTpeYun
camoseTbl b1 B NyTM 2 4 + 4 4 = 6 yacos. M BTopoi camoneT forHan
nepsblid Ha paccTosiHUKM 280 KM/Y * 6 4 = 1680 Km.

Bacunuir, Hukonai, Netp n CtenaH — ydeHUKn 4-ro, 5-ro, 6-ro n 7-ro K1accos,
nowu no rpmbbl. LLecTMkNaccHMK He Hawen HU ogHoro 6enoro rpmba, a
MeTp 1 y4yeHUK 4-ro Knacca — 8 WTYK. Bacuamii u NSTUKNACCHMK HALLIM MHOTO
NoA0CMHOBMKOB M No3Bann HMKonasa. CEMMKNACCHUK, LWECTUKAACCHUK U
Hukonai cmeanuncb Hag CTenaHoOMm, COpBaBLUMM MyXoMop. B Kakom Knacce
yumuTca Bacmnumin?

OtBeT: 6

Konuyecrso 6annos: 3

PeweHune: CocTaBMM NOrMYECKyo Tabaunuy:



4 |5|6|7
Bacunuii - -+ | -
Hukonawn N e e
Metp - =1 =1+
CrenaH -+ | - -

Bacmanin yumtca B 6 Knacce.

Bacuanit npounTan KHUry 3a 4 gHa. B nepBbili AeHb — MOJIOBUHY KHUTU U eLle
12 cTpaHuL, BO BTOPOI — MOJIOBUHY OCTaBLUENCA KHUMU U elle 12 cTpaHuL,
TaKXe OH YnTan 1 B TPETUI AEeHb, a B YeTBepTbIi — nocnegHue 20 cTpaHuu,
CKONbKO BCEro CTpaHuL, B KHUre?

OTsert: 328

Konuuecrtso 6annos: 4.

PeweHue: B TpeTuii n YyeTBepTbii AHM Bacunnit npountan (20+12)*2=64
CTpaHULbl. Bo BTOpoW, TpeTuii 1 4eTBepTblt AHWM Bacuanit npountan
(64+12)*2=152 cTpaHuubl. B KHure: (152+12)*2=328 cTpaHuu,

21yp
MmeeTca NAaTb KapToYeK Ha KaxKaok 3anmcaHo no ogHon bykse: W; K; O; /1; A.
CKO/IbKO NATUOYKBEHHbIX C/10B, MO¥HO COCTaBUTb U3 3TUX KapToYekK, B
KOTOPbIX F/acHble 1 cornacHble ByKkBbl YepeaytoTca? CnoBom ABAseTcA
nobana KombuHaums 6yKe.
OTser: 12
Konuuecrso 6annos: 3
PeweHue: Tak KaK rnacHbIx 2, corfiacHbix 3, To 6yKBbl 6yayT paccTaB/eHbl
cneayowmm obpasom: cora., r., corn., r., corn. CornacHbie MOXHO
paccTaBuTb 3*2*1=6 cnocobamu. acHble: 2*1=2 cnocobamu. Bcero
cnocobos: 6*%2=12.
K uncny 16 npyumeHnnn (B HEKOTOPOM NopAgKe) TPU onepauum: YMHOXKUAN
Ha 4, pasgenunu Ha 4 u npubasuam 4. Hanpumep: K 16 npubasaaioT 4, 3aTem
NOJIYYEeHHYI0 CYMMY YMHOXAIOT Ha 4, n npounsseaeHne aenat Ha 4. Kakoe
HaUMEHbLLEe YNCN0 MOT0 NPU STOM NONYUNTLCA?
Ortsert: 17

Konuuecrso 6annos: 3
PewweHue: PaccMOTpUM BCe BapuaHTbl NPUMEPOB, KOTOPble MOT/H

nonyynTCca:

1) 16*4=64, 64+4=68, 68:4=17.

2) 16:4=4, 4+4=8, 8*4=32.

3) 16+4=20, 20*4:4=20 (20:4*4=20).
4) 16*4:4=16 (16:4*4=16), 16+4=20.

HanmeHblwee yncno: 17.

Hanante HanmeHbllee 1 Hanbobllee TPex3HauYHble YNCNA, B KaXKA0M U3
KOTOpPbIX Npon3seaeHne undp pasHo 30. B oTBET 3anuwinTe UX Pa3HOCTb.
OTser: 495

Konunuecrso 6annos: 3
PeweHue: 30=1*2*3*5. Tak KaK uncia TpexaHauyHble, TO BO3MOXHbI [1Ba

BapwWaHTa:
1) Ywucna coctoaT ns umdp 2, 3, 5.

2) Ywucna cocroaT M3 umndp 1, 5, 6.

Hanbonbliee uncno 651, HanmeHbliee 156. Ux pasHocTb: 651-156=495.

N3 12 ogMHaKOBbIX KBaApaTOB CO CTOPOHOM 2 CM CAOXKUAN MPAMOYTOJIbHUK
HaMMeHbLLEero nepumeTpa. Yemy paBeH nepumeTp NPAMOYroabHUKA?
OtBerT: 28

Konuuectso 6annos: 3
PelweHue: PaccMoTpUM Bce BapuaHTbl NPAMOYrO/IbHMKOB, KOTOPble MOMK

noNy4YnTCS:
1) MpamoyronbHuk 12*1 nnm 1*12. Nepumetp: (12+1)*2*2=52.

2) MpAamoyrosbHUK 6x2 nan 2x6. NepumeTtp: (6+2)*2*2=32.

3) MpAamoyronbHUK 4x3 unu 3x4. Mepumetp: (3+4)*2*2=28.
HaumeHbllero nepumeTtpa NpPsAmMoyrosibHUKM 3*4 unu 4*3. Mepumetp: 28.

Y éxunKa 55 610K (A610oKM ogmnHaKoBble). OH pewwnn yNoK1UTb UX CNIOAMU B
BMAE YETbIPEXYro/IbHOWM NUPaMuAbl, B OCHOBAaHMM KOTOPOM KBagpaT. B
BepxHem cnoe 1 a610Ko, BTOpoit cnoit obpasosaH 4 sbnokamm, U T.4.
Kaxgblt cnoit 06pa3oBaH A610KaMu, KOTOPbIe SieXKaT BO BCEX YIAybaeHUAX
Mexay Abnokamm npeabigylero cnos. CKobKo NOAY4UA0Ch CN0EB?

OtBeT: 5

Konuuecrtso 6annos: 3

PeweHue: Tak KaK OCHOBAHWEM NMUPAMUAbI ABAAETCA KBAAPAT, TO U KaXK bl
cnok Nnupammapl KBagapaTHbi. B BepxHem cnoe 1 abnoko. Octanock 55-1=54
A610Ka. Bo BTopom 4 abnoka. Octanock: 54-4=50 abnok. B TpeTbem cnoe 9
A610K. OcTanock: 50-9=41 abnoko. B yetseptTom cnoe 16 abnok. 41-16=25
A610K. B nATom cnoe 25 abnok. 25-25=0. U 6onblie cnoes HeT. 3HAUUT B
nupamunge 5 cnoes.

N3 aByx ropofoB 04HOBPEMEHHO HaBCTpeYy Apyr Apyry OTNpaBuManCh BaHs
Ha MoTouMKAe n Mawwa Ha Benocuneze. MpoexaB HEKOTOPYIO YacTb NyTH,
BaHs caenan octaHoBKY Ha 20 MUHYT, @ 3aTeM NPOAO/IXKUA ABUKEHME A0

BCTpeun c Mauweli. PaccTonHme mexay ropogammn coctaBnaneT 88 Km. BaHs



exan co ckopocTbio 30 KM/4, a Mawa — 12 Km/4. CKO/IbKO BCEro KUNOMETPOB
[0 BCcTpeun c BaHelt npoexana Mawa?

Ortser: 28

Konunuectso 6annos: 4

PeweHue: 3a 20 MMHYT, 4To BaHAa cToan Malua npoexana 12 kKm/u:3=4 Kkm.
3HauYnT BMecTe oHM Npoexann88 Km — 4 Km = 84 KM. CKOpoCTb CONNKEHUS
BaHu 1 Mawwm 30 Km/4u + 12 Km/u = 42 Km/u. [lo BcTpeun BaHa exan 84 km : 42
KM/4 = 2 yaca. 3HauuT, 40 BCTpeuu ¢ BaHeit Mawa npoexana 12 km/4 * 24y +4
KM = 28 KM.

B posbirpbilie nepBeHCTBa No Bo/1eib0oy KOMaHaa A oTcTana oT KomaHabl b
Ha Tpu mecTa, KomaHga E onepeaunna b, Ho oTcTana ot [, KomaHga B
onepeauna komaHay . Kakoe mecTto 3aHs1a KomaHaa B?

OTsert: 4

Konuuecrtso 6annos: 3

PeweHue: CoctaBUM OrMYECKyto Tabanuy:
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KomaHpaa B 3aHAna 4 mecTo.

Bacmanin neTom npoynTan gpyryto KHUry. B nepBbiii feHb — NONIOBUHY KHUMM
1 ewe 12 cTpaHuUL, BO BTOPOW — NOJIOBUHY OCTaBLUencA KHUrv 6es 12
CTpaHuL, a B TPETUI AE€Hb, HAKOHEL-TO CTa/I0 TEMNJI0 M OH NPOYUTAN TONIbKO
YyeTBEpPTb OCTaBLUENCcA KHUMW. NocnegHue 24 cTpaHULbl OH YMTaN A0 KOHLA
neta. CKONbKO BCEro CTpaHUL, B KHUre?

OtBert: 104

Konuuecrso 6annos: 4

PeweHue: B TpeTunii n octaslumecs gHu neta Bacunnii npoumtan 24:3*4=32
CTpaHuubl. Bo BTOpoi, TpeTuii u ocTaslumeca AHWU neta Bacuaumii npountan
(32-12)*2=40 cTpaHuu. B KHure: (40+12)*2=104 cTpaHULbl.



